



Миссия гимназии - воспитание благородного человека

### Колонка Редактора и Коллегии (КРиК)



Прошло совсем немного времени, и перед вами новый выпуск газеты «Астра-класс», на страницах которой мы расскажем о том, что было интересного в нашей гимназической жизни. Это уроки, праздники, конкурсы, которые проводились в рамках Дней открытых дверей. Это успехи гимназистов во Всероссийских олимпиадах и I научная конференция «Мои первые шаги в науку».

Вы прочитаете о том, что пишут о нас родители, и как они помогают во всех наших начинаниях.

Заканчивается учебный год. Май – это пора контрольных и экзаменов. Пожелайте нам удачи и отличных оценок!

**Анна СТАРИНЕЦ и Ксения ГРЕНАДЕРОВА,**  
ученицы 7 класса (члены коллегии).

### О нас пишут родители

В апреле в 1 «А» классе прошел открытый урок-игра русского языка «Учиться будем весело, чтоб хорошо учиться». Урок получился такой увлекательный, веселый и интересный, что мы, родители класса, были удивлены, как много наши дети узнали за семь месяцев учебы.

Звуковые игры «Веселые звуки», «Волшебный звук» показали, на каком высоком уровне дети владеют звуковым анализом слов и серьезно задумываются над смыслом каждого звучащего слова. Игры «В ритму», «Превращение слов» делали урок легким и увлекательным. Видно, что учитель хорошо понимает своих первоклассников и знает особенности организации учебного процесса. Ведь дети этого возраста не терпят однообразия. Чтобы избежать этого, каждый вид деятельности сопровождался веселым и занимательным стихотворением, творчески увлекал ребят в новый вид работы.

Особенно интересным был приход мальчика Апрельчика, который все придумывал и придумывал сюрпризы для детей. Это сюрпризы от «Весеннего котика», «Апрельские капельки», шутки-перевёртыши (палиндромы).

Необычной и яркой для всех была игра-физминутка «Весенняя пересадка», где первоклассники, отвечая правильно и быстро на вопросы учителя, пересаживались на свободное место. И вот здесь мы поняли, какую колоссальную работу проделал учитель за время учебы наших детей! Каждый ребенок в этой игре за три минуты пересел два-три раза, ответив на поставленный вопрос программы русского языка.

Спасибо нашему учителю Галине Ивановне Сверчковой за прекрасный урок, за то, что делает обучение наших детей радостным и интересным.

**Анна Ивановна КОФАНОВА, Наталия Александровна ГРАММАТИКОПУЛО, Елена Викторовна ГАРКУША,**  
родители 1 «А» класса.

### Нет в мире краше Родины нашей

Жить на Кубани и не любить этот удивительный, благословенный край нельзя. И это еще раз доказали гимназисты 6 класса на интегрированном уроке «Нет в мире краше Родины моей». На Кубани переплелись обычаи и традиции разных народностей: русских, греков, армян, турок, украинцев. «Любите Кубань, изучайте ее прошлое, создайте будущее» - так сказал о нашей Родине А.Н. Ткачев.

Цель проведения интегрированного урока - познакомить ребят с обычаями жителей Кубани, пробудить их интерес к народному творчеству, воспитывать любовь и уважение к традициям. Урок был посвящен знакомству с жизнью и бытом населения Кубани в первой половине XIX века.

Класс был украшен предметами быта (как настоящими, так и подделками), расшитыми полотенцами, скатертями. Все ребята были в национальных костюмах тех народов, которые они представили на ярмарке. Зывали всех на праздник яркие скоморохи: Никита Верхотуров и Владислав Дедерер. Затем они уступили дорогу греческой девушке (Виолетта Грамматикопуло) и греческому парню (Иван Кузнецов). Они говорили о том, как греки добрались до побережья Черного моря и чем они торговали с местным населением.

Греков сменили армяне: «Барев озе, сирели андэса геснер!». Вероника Григорян и Никита Стрыгин рассказали о том, какой значительный вклад внес армянский народ в развитие мировой культуры.

В истории нашего города турки сыграли огромную роль. О мудром правлении Фераха Али и о расцвете Анапы привели аргументы в пользу турецкого владычества Вероника Носова



и Данил Солодовников.

События на ярмарке развивались стремительно. Вот и кузнецы (Александр Хлычев и Тимофей Рябов) всему честному народу поведали о развитии на Кубани высокохудожественной обработке металла – ковань. Она применялась при обработки решеток и для украшений: цветы, листья, фигурки зверей. Не забыли кузнецы и пословицы о кузнечном деле.

Казачка-украинка представила вышивку, которая являлась распространенным видом народно-прикладного искусства в наших краях. Мастерницы-рукодельницы вышивали рушники, скатерти, салфетки, наволочки, занавески, рубахи. Алина Шакитко не только описала это неповторимое явление кубанской культуры, но и наглядно показала вышитые рушники.

Ангелина Лобанова, Екатерина Назарова, Нина Чакакова, Давид Бахарев, Нина Баранникова, Александр Стерликов в русских народных костюмах бойко торговали на ярмарке орешками на меду, пирогами и пирожками, не забывая угощать вкусностями гостей. Катя и Саша порадовали

публику танцем «Калинка».

От души все смеялись над сценкой «Продает казак зерно», которую разыграли Александр Цукарев, Давид Бахарев и Нина Баранникова. После сценки ребята по очереди пели частушки. Вот такая яркая и веселая получилась ярмарка. А проводили ее Казачка (Елена Валентиновна Левина) и Казак (Людмила Владимировна Богданова), за что им огромное спасибо.

Благодарим всех, кто участвовал в интегрированном уроке, и особенно родителей Елену Александровну Носову, Юлию Николаевну Грамматикопуло, Марину Люциановну Стерликову, Юлию Васильевну Григорян, Наталью Владимировну Чакакову, Елену Сергеевну Кузнецову, отдельные слова благодарности активной участнице всех гимназических мероприятий Аллене Николаевне Кошелевой.

Мы с вами живем в прекраснейшем уголке нашей Земли – на многонациональной Кубани. В гимназии «Росток» учатся представители различных национальностей, но все мы живем одной большой и дружной семьей.

**Татьяна КАТАРОВА, ученица 9 класса.**

### 1000 игрушек для детских домов

В апреле в гимназии проводилась акция «1000 игрушек для детских домов». В акции приняли участие все ученики гимназии «Росток». 29 апреля состоялась торжественная линейка по подведению итогов акции. Гимназистами были собраны 623 игрушки, 176 книг и 137 дисков.

На линейке присутствовала Алла Владимировна Арутюнян, представитель социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Ника», село Юровка. Она поблагодарила всех учеников гимназии «Росток» за подарки для детей, которые сейчас проживают в реабилитационном центре.

Директор гимназии Ирина Григорьевна Пономарева поблагодарила гимназистов



за участие, отметила грамотами классы, которые были самыми активными. Машины центра едва хватало, чтобы вместить все подарки.

Сюжет об этом трогательном мероприятии вышел на телевидении «39 канал» в программе «Городские подробности».

Спасибо всем, кто принимал участие в акции за ваши добрые, открытые сердца, за умение сострадать и

помогать нуждающимся. Особенно хочется поблагодарить родителей за поддержку своих детей в благородном деле. И если ваш бескорыстный поступок заставит улыбнуться одинокого ребенка, ради этого стоит жить и творить добрые дела.

**Светлана Георгиевна ПАВЛЕНКО,**  
зам. директора по воспитательной работе.

В рамках Дней открытых дверей кафедра гуманитарных наук подготовила историко-литературную композицию «Подвиг любви бескорыстной», посвященную 185-летию восстания декабристов.

### Подвиг бескорыстной любви

Композиция была посвящена женам декабристов, которые последовали за своими мужьями в Сибирь. С помощью ребят все присутствующие перенеслись в загадочную эпоху I четверти XIX в. Игра актеров захватила зрителей и заставила сопереживать подвигу русских женщин.

Музыка Е. Шварца, романсы на стихи А. Пушкина и М. Цветаевой, поэзия и воспоминания декабристов дали в полной мере ответ на вопрос: что же увлекло этих женщин в Сибирь, что заставило их отречься от прелестей светской жизни и навсегда войти в историю государства Российского.

Данное путешествие в про-

шлое не состоялось бы без помощи коллег: учителей кафедры эстетического воспитания Л.В. Богдановой и И.А. Макеевой, заместителя директора О.В. Морозова.

Роли исполняли старшеклассники: Анна Дзюбинская

Алексей Теремов, Вячеслав Шапошников и Александр Прищепа.

Алексей Осадчий обеспечил музыкальное оформление. Композиция понравилась всем. И главное то, что ребята прекрасно смогли пе-



(Е. Трубецкая), Анастасия Мирзонова (П. Анненкова), Вероника Закарян (М. Волконская), Александр Беседин (А. Пушкин), Екатерина Снегурова (А. Муравьева) и Изабель Кошелева (при-ма-балерина Мариинского театра). Ведущими были:

редать всю глубину настоящей бескорыстной любви.

**Галина Михайловна ИВАЩЕНКО, учитель русского языка и литературы, Елена Владимировна ФАУСТОВА, учитель истории.**

**Война прошла по России через каждую семью, через каждую судьбу, четко разделив время на «довоенное» и «военное», разделив всех на «фронт» и «тыл».**

Тыл - это женщины, старики, дети. Тыл жил по закону: «Все для фронта, все для Победы!», самоотверженно переносил все невзгоды, терпел, любил, верил, ждал!

На фронте солдаты сражались за каждую пядь родной земли, за отчий дом, за своих родных и близких! И вот настал День Победы!



До сих пор в каждой семье помнят своих родных и близких, которые воевали в Великой Отечественной войне.

чтобы их внуки и правнуки жили счастливо.

Валентина Зиринова рассказала о своем прадедушке по па-

**Сочти всех павших за тебя, Победа, И поименно нынче назови. Пою твой Май — живой источник света, Родник добра, и славы, и любви.**

## Победа в сердце каждого живет

В преддверии праздника во 2 «А» классе прошел урок героизма «Мы будем помнить вас всегда». Ребята рассказывали о своих дедушках и прадедушках, которые отдавали все силы,

пиной линии Араме Ивановиче Испирияне: «Мой прадедушка сначала участвовал в финской войне в 1939 году. Когда началась Великая Отечественная война, Арам Иванович вместе со своими братьями Ваганом, Андреем и Саркисом ушел добровольцем на фронт. С боями дошли они до Берлина и в 1945 году вернулись домой. У него было много боевых наград. Я всегда буду помнить о том, какой у меня был прадедушка».

Коля Баранников гордится своим дедушкой: «Мой дедушка Николай Баранников в годы войны работал на военном заводе. Ему тогда было всего 11 лет. Он делал снаряды для фронта. За доблестный труд дедушку наградили медалью. А чтобы получить эту медаль, он на лошади верхом проскакал 25 километров. В 1949 году дедушка поступил в военное училище, а после 35 лет прослужил в армии. За эти годы он был награжден 18 медалями».



Владик Пилугов рассказал о своем прадедушке Матвее Никитовиче Паладьеве, который несколько раз убежал из немецкого плена. В 1945 году вернулся домой с наградами.

Магомед Гаджиев и Альберт Овсепьян хотят быть такими же мужественными и бесстрашными, как их прадеды.

Мария Андрейчук, ученица

4 «Б», класса подготовила статью о своем прадедушке Иване Андреевиче Шаповалове и зачитала на занятиях кружка «Юный журналист».

6 мая прошла встреча гимназистов с ветераном Великой

Отечественной войны Евгенией Яковлевной Ильющенко. С большим интересом маленькие гимназисты слушали рассказ о тех трудных днях войны, о том, что испытал наш народ.

**Наталья Альфонсовна ЗУБАРЕВА-ТОМКУТЕ,**  
классный воспитатель  
2 «А» класса.

## «Страноведческий калейдоскоп»

Одна из особенностей английского языка — это использование его в качестве национального и официального литературного языка не одной, а многими нациями. Именно это стало стимулом для нашей гимназии к изучению такого предмета, как «страноведение». Наши уроки способствуют более глубокому овладению языком, творческому развитию учеников. Чтобы привлечь учеников к внеклассной работе, необходимо обеспечить их увлекательным материалом страноведческого характера. В нашей гимназии широко распространены вечера, посвященные праздничным датам. На них ребята знакомятся с культурой англоязычных стран, открывают для себя что-то новое, учатся уважать традиции и обычаи других народов и ценить свои.

Самым популярным в гимназии стал день святого Патрика. В настоящее время этот день празднуют сотни миллионов



людей во всем мире. Все вокруг зеленеет, даже то, что пожелтеть не может. Вот и мы становимся 17 марта «зелеными», превращаемся в почетных ирландцев! Ученики и учителя надевают что-нибудь зеленое (кепки, парики, любые зеленые украшения, галстуки, майки, брюки и т.п.). Преобладание зеленого цвета в каждом классе оценивается учителями кафедры иностранных языков. Победителю вручаются призы. В гимназии в этот день царит настоящий праздник! Звучит национальная ирландская музыка, ребята приносят выпечку, украшенную листочками клевера (символ праздника), дарят друг другу сувениры зеленого цвета.

В этом году в день святого Патрика в нашей гимназии проводилась конкурсная программа с учениками 5 классов, где все желающие могли поболеть за команды «Зеленые люди» и «Гномы». В ходе конкурса детям предлагалось ответить на вопросы, команды разыгрывали юмористические сценки, читали стихи, представляли своего Лепрекона (сказочного башмачника, владеющего спрятанным горшочком с золотом). Праздник прошел в безудержном веселье! А в завершении все собрались и пили ароматный чай с выпечкой.

Целью праздника, который в этом году проводился в гимназии, стали активизация творческих способностей учеников, умение работать в команде и расширение разговорного диалогового общения на английском языке. Воспитательная задача — развивать познавательный интерес к традициям и обычаям изучаемого языка — была успешно выполнена. Надеемся, что эта традиция будет радовать не одно поколение гимназистов.

В апреле состоялся праздник «Страноведческий калейдоскоп», в котором приняли участие гимназисты с 5 по 10 классы.

Началось мероприятие с английского танца в исполнении учеников 9 и 10-

классов. А продолжили открытие пятиклассники, которые спели песню «Солнечный круг» на русском, английском, немецком и французском языках.

Затем ведущие объявили об основном этапе соревнования между командами



России, Англии, Германии и Франции. На русском языке команды представлял Алексей Теремов, на английском — Ибрагим Динаев, на немецком — Изабель Кошелева, ученики 10 класса.

Участники представили на суд зрителей и жюри презентации о стране, за которую они выступали. Члены команды рассказывали о столице и главе государства, главных городах и о достопримечательностях. Также каждая команда подготовила стенгазету, станцевала народный танец, устроила жюри национальным блюдом.

По итогам первого этапа все команды получили максимальное количество баллов.

Во втором этапе пришлось побороться за звание самой эрудированной команды. Вопросы задавались на английском, немецком, русском и французском языках. Самой эрудированной стала команда «Россия», но и другие участники достойно выдержали испытание. Все были награждены грамотами.

Песню «We are the world» Michael Jackson, которая прозвучала в конце мероприятия, подхватили зрители, и вот тут все почувствовали, что люди на земле — одна большая семья. Не важно, на каком языке ты говоришь, главное, быть добрым, честным, любить этот мир и все, что тебя окружает.

**Карина Ардашевона КУРГИНЯН,**  
учитель английского языка.

## Но жив талант, бессмертен гений

Александр Сергеевич Пушкин имеет репутацию величайшего русского поэта, а в филологии он рассматривается как создатель современного русского литературного языка.

10 февраля (29 января) 1837 г. в возрасте 37 лет Александр Сергеевич скончался. Он пал от рук своего заклятого врага кавалергарда Дантеса, получив пулю в живот.

Смерть А.С.Пушкина оплакивали многие представители культурной общности, не понаслышке знакомые с самим поэтом и его творчеством. Спустя 174 года число почитателей литературного наследия поэта только возросло, а его имя стало олицетворением русской культуры.

Специально ко дню памяти Александра Сергеевича Пушкина, а также, чтобы выразить слова признательности и восхищения великому поэту, в гимназии «Росток» прошла литературная игра по творчеству А.С. Пушкина «Солнце русской поэзии» в рамках традиционных «Пушкинских чтений». Две команды шестиклассников («Ай да Пушкин!» и «Друзья») соревновались между собой в пяти геймах. Все вопросы игры были о творчестве великого поэта и о годах учебы его в Царскосельском лицее. Ведущая игры Елена Валентиновна Левина не только задавала вопросы участникам, но и дополняла их литературными афоризмами и изречениями других писателей и поэтов о А.С. Пушкине. Всех присутствующих впечатлила театрализованно-литературная композиция из поэмы «Руслан и Людмила». Особенно хороши были костюмы сказочных персонажей, которые своими руками сделали ученики, а помогали им в этом родители и классная дама Людмила Владимировна Богданова.

По решению жюри в литературной игре «Солнце русской поэзии» победили все, кто хорошо знаком с творчеством Александра Сергеевича Пушкина и восхищается его творчеством.

В России фамилия Пушкин известна каждому — и взрослому, и школьнику. Для многих он до сих пор жив, ведь память о нем бессмертна.

**Юлия БАЙРАЧНАЯ,**  
ученица 10 класса.

В мае в гимназии «Росток» состоялась I научная конференция «Мои первые шаги в науку». Открыли конференцию самые маленькие участники – ученики 2 «А» класса. Они представили свои первые проектные работы, которые подготовили под руководством научного руководителя Натальи Викторовны Осадчей.

Первой выступила Валентина Зиринова с проектной работой «Дома мира». Интересным и увлекательным был рассказ Валентины о том, какими бывают дома. Все слушатели удивились тому, что дома бывают в виде корзины, в виде сапога, а есть дома, которые стоят вверх тормашками. Свою благодарность за столь познавательный доклад ребята выразили громкими аплодисментами.



В. Байрачный

Владимир Байрачный представил проектную работу «Черное море». Да, эта тема близка всем, кто живет около моря. Владимир рассказал о флоре и



С. Морозов

4 «Б» класса, работал над своей родословной и, как он сам признался, открыл для себя много полезной информации. Тема его проектной работы - «Моя родословная».

Гор Абрамян, ученик этого же класса, в своей проектной работе «Путешествие в страну моих предков» рассказал о своей поездке в Армению, поделился впечатлениями о достопримечательностях Еревана – города, где родились и жили его предки.

Выступление старших участников конференции начала Виктория Шаблыкина, ученица 8 «Б» класса, проектной работой

## НАШИ ПЕРВЫЕ ШАГИ В НАУКУ

фауне нашего региона, а также затронул вопросы экологии.

Диана Мальгина очень любит Анапу, поэтому темой своей проектной работы она выбрала «Пройдусь по улицам Анапы». Владислав Пилугов рассказал о том, чем богата наша Кубань, тема его работы звучала «Сокровища земли Кубанской». Владислав не только рассказал, но и показал минералы, которые добываются в Краснодарском крае.

Вторую часть конференции открыл Сергей Морозов, ученик 4 «А» класса, со своей проектной работой «Фотография». Из доклада Сергея присутствующие узнали о его увлечении фотографированием, создании фотографий.

Владимир Карапетян, ученик

«Анапа – лучший регион мира». Тема проекта Вики очень актуальна, все узнали много нового о нашем любимом городе.

Проектной работой «Талассотерапия» завершил конференцию Данил Рябов, ученик 8 «А» класса. Ребята с интересом слушали о том, что такое талассотерапия и какую роль она играет в жизни каждого человека.

Интересной и познавательной получилась научная конференция гимназии «Росток». Спасибо всем родителям, которые присутствовали на конференции и поддержали ребят, научным руководителям, которые вместе с учениками работали над интересными проектами. Хочется думать, что проведение таких

конференций станет традицией в нашей гимназии.

В этом году ученики гимназии уже в третий раз участвуют во Всероссийской игре-конкурсе по русскому языку «Русский Медвежонок». Ребята с большим энтузиазмом принимают участие в этой игре.

Анастасия Каверина, ученица 3 класса, набрала 74 балла, выполнив работу на 87%, ее результат по сравнению с прошлым учебным годом улучшился в два раза. У Анастасии Сигаевой, ученицы 3 класса, – 67 баллов, Варвара Бусарева, ученица 3 класса, в этом году участвовала первый раз, но не отстала от своих одноклассников

участия в конкурсе учеников 2 классов. Дарья Петрова, Владимир Зерзеле, Анастасия Денисова выполнили свои работы на 70%.

Все участники игры-конкурса награждены сертификатами и сувенирами от организаторов.

Наши гимназисты, как показало время, интересуются информатикой и информационными технологиями, а такой конкурс, как «КИТ», дает возможность выявить степень подготовленности и качество образования по информатике не только в классе, гимназии, но и в регионе. Также на конкурсе предоставляется возможность посоревноваться в масштабе, выходящем за рамки своего региона.

«КИТ – компьютеры, информатика, технология» – Всероссийский конкурс для школьников. В этом году в нем приняли участие 45 гимназистов, что в два раза больше по сравнению с прошлым учебным годом. В каждом классе (с 5 по 11) есть победители районного тура. Учащиеся заработали пять призовых мест. От всей души поздравляем победителей: Апти Динаева (5 класс), Нину Чакакову (6 класс), Анну Старинец (7 класс), Анастасию Стрыгину (8 «А» класс), Вячеслава Шапошников (10 класс).

Хочется пожелать нашим гимназистам дальнейших успехов, уверенно идти к твердым знаниям, научным достижениям.

**Татьяна Александровна КРУПИЧЕВА, заместитель директора по научно-методической работе.**



В. Карапетян

и набрала 67 баллов. Ян Мошенский, ученик 4 класса, в этом году выполнил работу на 80%.

Очень удачным оказался опыт

## Мы начинаем КВН...

«КВН – он ведь разный», – мы так часто это произносим, что фраза, кажется, давно потеряла смысл. А если вдуматься, то насколько он, КВН, разный? Ответ может быть одним – КВН многогранен, разнообразен. Всё зависит от того, под каким углом на него посмотреть.

1 апреля состоялась игра под девизом: «Учиться надо весело, чтоб хорошо учиться». Зал собрал много зрителей, свободных мест не было. И это совсем не удивляет.

Как на любом КВН, были



приветствия команд, разминка, конкурс капитанов, домашнее задание. В какой-то момент все перестали следить за тем, кто будет победителем и сколько баллов наберет та или иная команда, а просто наслаждались юмором. И на-

строение сразу поднялось до максимума. Хочется отметить, что у каждой команды была своя изюминка, свой «кавэзновский» шарм. Команда «Экстрим – класс!» (капитан Александр Деревенец) отлично подготовилась, у нее было много песен, инсценировок.

У команды «Дети Богдановой» (капитан Александр Цукарев) – оригинальные майки с портретом классного воспитателя. Самые веселые шутки – у команды «Чудо в перьях» (капитан команды Георгий Перадзе), а самой зажигательной была команда «220 вольт» (капитан Илья Чепурной).

Молодцы наши гимназисты. Они показали высокий класс игры! Но главное, что ребята поняли, что быть кавэзновником – кропотливый труд, а КВН – до смешного сложная работа!

**Мария АНДРЕЙЧУК, ученица 4 класса.**

Как сказал великий Леонардо да Винчи, «Живопись – это немая поэзия, а поэзия – это слепая живопись». Очень красивые слова, и, что самое интересное, это хорошо знает моя одноклассница Аlesia ВЯЖЕВИЧ.

## ПОБЕДНЫЙ НАТЮРМОРТ

Она занимается в художественной школе уже много лет. До этого у нее были попытки заниматься плаванием, танцами, но везде ей было как-то неуютно и слишком шумно. Тогда мама предложила Аlesе заняться рисованием в художественной школе. И свершилось чудо, Аlesia поняла, что нашла свое призвание. Теперь можно в свободное время просто рисовать. «Когда долго занимаешься любимым делом, то в душе рождается прекрасная музыка», – так говорит Аlesia о своем творчестве.

Недавно о ее успехах в области академического рисунка и живописи узнали все в Краснодарском крае, так как Аlesia стала обладательницей Диплома I степени и победительницей 13 зонального конкурса за натюрморт, который она выполнила акварелью.

В изобразительном искусстве натюрмортом (от фран. *natur morte* – «мертвая природа») принято называть изображение неодушевленных предметов, объединенных в единую композиционную группу. В натюрморте выражается отношение человека к окружающему миру. В нем раскрывается то понимание прекрасного, которое присуще художнику как человеку своего времени.

Аlesia удалось в своей работе взглянуть в окружающий мир, проникнуть пытливым умом в его законы, разгадать увлекательные тайны жизни. Девизом ее творчества стали слова Эжен Делакруа: «Какое чудо – восхищаться в живописи тем, чем в реальности не восхищаешься».

Аlesia обладает удивительным качеством тонко чувствовать все то, что обыкновенному человеку незаметно. Вот что об Аlesе написала Виктория Ретынская: «Она уникальна. Скромна, но уверена в себе. Она умна и обаятельна. Аlesia творческая личность, у нее есть необычайный талант – любовь к искусству. Все свои чувства и эмоции она вкладывает в картины. Несмотря ни на что, она хорошо разбирается в людях и умеет находить с ними общий язык. Она излучает добро, все тянутся к этой хрупкой девушке».

**Александр БЕСЕДИН, ученик 10 класса.**

## Мини-Мисс-2011

Ежегодно в начале весны в Анапе проводится городской конкурс «Мини-Мисс-2011». В этом году на 15 конкурсе первоклассниц нашу гимназию представляла София ВЛАСЕНКО, ученица 1 «Б» класса.

Эта хрупкая красивая девочка перевоплотилась в Золушку для представления на сцене своей визитной карточки. Можно заметить, что София с честью и достоинством справилась со всеми турами конкурса, при этом проявила смекалку и находчивость в знании этикета, быстро отвечала на все вопросы. Дружными аплодисментами зрители сопровождали танец «Джайв» в стиле «латино», который лихо танцевала София со своим партнером.

Но вот настала минута награждения. София Власенко стала победительницей в номинации «Мисс Находчи-



вость», также получила подарки и поздравления от друзей и почитателей ее таланта.

На вопрос о том, какое же задание было самое трудное и какое самое легкое, на взгляд Софии, она ответила, что труднее всего было собирать воздушные шарик, а легче всего разукрашивать фантик конфеты.

Хочется заметить, что помогали готовиться к конкурсу и участвовали в выступлении на сцене родители нашей маленькой «Мисс» Янина Сергеевна и Константин Борисович Власенко, а одноклассники Гендрик Арутюнян исполнил роль Жука, а Ангелина Тильгерова выступила Бабочкой.

От всей души поздравляем нашу «Мисс Находчивость» с замечательной победой и желаем ей дальнейших успехов во всех конкурсах, которые состоятся в ее жизни.

**Алина КОРСУН,**  
ученица 5 класса.

## Яркое, доброе, светлое...

Откуда у нас взялась традиция праздновать день святого Валентина? С Европы, где этот день отмечают с 14 февраля 269 года. А начиналось все так трагически. Святой великомученик Валентин родился в городе Тернии Римской империи. Стал священником. В то далекое и суровое время тогдашний римский император Юлий Клавдий II запретил воинам жениться, дабы не отвлекаться от главных дел. Но молодой священник Валентин тайно венчал желающих, и за это был приговорен к смерти. В тюрьме он познакомился с Джулией, дочерью надзирателя. Перед казнью он оставил девушке письмо с объяснением в любви. Отсюда и пошли открытки-валентинки». А Валентина казнили 14 февраля 269 г.

Традиции празднования дня святого Валентина на протяжении всего времени часто менялись, но неизменным оставалось то, что это добрый праздник, когда самый нерешительный может сказать все, даже без слов.

В нашей гимназии уже много лет сложилась своя традиция празднования дня святого Валентина. Все ученики писали друг другу «валентинки». Фойе было празднично украшено. Вся атмосфера этого дня была пронизана атмосферой добра и любви.

Прекрасный получился праздник во 2 классах «Путешествие в день святого Валентина». Ребята путешествовали по Франции, Финляндии, Японии, Англии,



Америке, Италии и знакомились с интересными традициями празднования этого дня. Ученики показали сценку «Маленькая страна», играли в интересные игры. Игнат Казазьянц (2 «Б» класс) и Валентина Зиринова (2 «А» класс) были награждены дипломами «Доброе сердце» за то, что они отправили больше всего «валентинок». Прекрасные стихи на тему «Я люблю...» прочитали Игнат Казазьянц, Ангелина Комарова, Анастасия Денисова, Дарья Петрова, Альберт Овсепьян. Организаторы праздника Наталия Викторовна Осадчая и Наталия Алексеевна Байрамова на память о дне святого Валентина вручили всем ребятам и гостям «валентинки». Родители не остались в стороне и принимали активное участие в организации замечательного праздника.

Для учеников старших классов состоялся конкурс «Люби все возрасты покорны». Пары: Юлия Байрачная и Андрей Мошенский, Изабель Кошелева и Данэл Адальян,

Мargarита Казазьян и Вадим Карпенко, Екатерина Снегурова и Кирилл Кудачков, Анна Старостина и Дмитрий Савостиков, Виктория Ретынская и Вячеслав Шапашников, Анастасия Стрыгина и Ибрагим Динаев соревновались за право называться лучшей парой. Им предложены были следующие номинации: «Угадай мелодию», «Пойми меня», «Пословицы и поговорки о любви», «Галантный кавалер», «Санитарка». Все пары были хороши, поэтому жюри решило всех участников конкурса «Люби все возрасты покорны» наградить сладкими призами и «валентинками». Хочется также отметить болельщиков, которые подготовили к конкурсу плакаты и бурно поддерживали любимых пары.

День святого Валентина – добрый праздник. А добро – ценнейшее свойство человеческой природы, которое помогает нам жить, учиться и быть настоящими людьми.

**Алеся ВЯЖЕВИЧ,**  
ученица 10 класса.

## Маленькое солнце

Куприн некогда написал: «Блин кругл, красен и горяч, как настоящее щедрое солнце... Блин, политый маслом, – это воспоминание о жертвах, приносимых могущественным каменным идолам. Блин – это символ солнца, красных дней, хороших урожаев, ладных браков и здоровых детей». Точно сказано. Ведь именно в славянской культуре блины стали чем-то большим, чем банальные «мучные изделия», хотя «изобретение» их и приписывают Египту или Китаю. Для славян блин был символом победы солнца над тьмой, лета над зимой.



С размахом справились Масленицу ученики 4 «Б» класса. Скорогогохи (Владимир Карапетян и Гор Абрамян) в ярких костюмах зазывали всех отведать блинов и поучаствовать в конкурсах. Здорово у них получалось тешить публику меткими поговорками и скороговорками. Вот только царевне Несмеяне (в исполнении Марии Андрейчик) было грустно и неинтересно на празднике. Но все собравшиеся решили ее развеселить и на помощь позвали Масленицу (Любовь Федоровна Лобкова). Вот тут началось настоящее веселье. Ребята прыгали в мешках, перетягивали канат, играли в «ручеек». А песни «У нас нынче суббота», «Блины» и «Красна девица» не оставили никого равнодушными, и все гости подпевали и приплясывали в такт музыке.

И не так важно, кто придумал или у кого позаимствовали традиции и ритуалы Масленицы. Важен сам праздник, его дух, а также память о своих корнях и уважение к традициям предков. Потому как, теряя всё это, мы богаче не становимся...

**Георгий ПЕРАДЗЕ,** ученик 5 класса.

## Наши праздники

23 февраля - это день воинской славы России, которую российские войска снискали себе на полях сражений. Изначально в этот день был заложен высокий смысл - любить свою Родину и в случае необходимости уметь ее отстаивать. А защищать родную землю русским воинам приходилось неоднократно, и всегда русский солдат с честью выполнял свой долг.

Нужно заметить, что праздник посвящен не только воинам-защитникам. Все мужчины в этот день принимают поздравления и пожелания, начиная от ветеранов ВОВ до самых маленьких.

Накануне Дня защитника Отечества во вторых классах состоялся конкурс «Потому что день серьезный, День защитника в стране...», который начали девочки с веселого танца «Кадриль» под бурные аплодисменты всех присутствующих. Поздравительные стихи учителя Натальи Викторовны Осадчей, адресованные каждому мальчику персонально, подняли всем настроение и придали особый колорит дальнейшей конкурсной программе. В конкурсах приняли участие команды «Летчики» и «Танкисты». Представленные песни, костюмы и эмблемы соответствовали названию каждой команды.

Жюри, состоявшее из девочек, после конкурсов «Меткий стрелок», «Ночной дозор», «Снайпер», «Три богатыря», «Отгадать фото папы девочки», «Рисунок боевого оружия» вручили каждой команде звездочки и определили победителя. Победила команда «Летчики».

Во время праздника на экране менялись фотографии пап и каждый ребенок должен был закончить фразу «Мой папа самый...». А еще ребят ждал вкусный сладкий стол, который они готовили вместе с мамами.

Интересным и познавательным был конкурс «К нам приехали с телевидения» у шестиклассников. Две команды «Позитив» и «Мега» инсценировали занимательные мартовские истории про одноклассниц. Очень артистичными были Давид Бахарев и Александр Цукарев (сценка «Про кухню»), Миша Юндин и Даниил Солодовников (сценка «Я красивая»), Саша Стерликов, Никита Стрыгин и Никита Верхотуров (сценка «Выученные уроки»). Самым азартным был конкурс «Морской бой» с вопросами для каждой команды. Ведущие Нина Бараникова и Александр Цукарев подготовили интересные вопросы, и команды с честью с ними справились.

Все поздравили друг друга открытками и подарками. А памятная фотография будет долго напоминать о прекрасном, веселом празднике.

**Виктория РЕТЫНСКАЯ,** ученица 9 класса.